



消防员正在控制火情

# 姜山一电器厂突发大火黑烟滚滚

## 120多名消防官兵奋战6小时扑灭明火 相邻公司工友开叉车搭梯子救下5人

□记者 马涛  
通讯员 叶知秋  
葛义鹏 黄海岳/文  
记者 许天长/摄

昨天中午，鄞州姜山工业园区突然腾起一团“乌云”，很快如蘑菇云般越升越高，几乎遮蔽了整个姜山镇区上空。

记者获悉，当天中午12点40分，姜山镇环镇北路的英格尔电器有限公司突发火灾，火势极大，浓烟遮天。8人被困在一幢三层小楼里，其中5人顺利获救，另有3人跳楼逃生时摔伤，被救起后送医救治。消防部门共出动9个消防中队、24辆消防车、120多名消防官兵前往现场扑救。



现场浓烟滚滚

### 姜山镇区浓烟蔽日

接到市民报料后，记者第一时间驱车赶往现场。

采访车刚进入鄞州首南街道陈婆渡街区，西南方向的天空，如蘑菇云般的乌云出现在记者眼前。从远处看，乌云仍在不断攀升，且往西北方向飘散。以一旁的10层高楼作为参照，这团蘑菇云高约200米。

在姜山镇区，黑云压城的逼仄感更加强烈，满是烧焦的糊味。路上停满了消防车、警车、救护车，消防部门在各个方向铺设了水枪阵地，正在奋力压制火势，32米高喷车上半截已经隐没在浓烟中。

起火的为英格尔电器有限公司，其厂区正好在环镇北路和小

庄西路的交叉口，从相邻的一处高楼顶楼看下去，整个厂区已深陷一片火海之中。

据装卸工林师傅说，当时他在侧门进口不远处卸货，发现浓烟和明火后，他一边叫工友往外跑，一边报了警。“究竟是哪里起的火，我也搞不清楚，大概是在厂区西南一角附近。”林师傅说。

站在一旁的孙师傅，则对火势蔓延速度印象深刻。“我家就在附近，看到浓烟后出来看了一会，前后也就半小时，厂区就烧成一片了。”

### 5人获救，另有3人跳楼逃生时受伤

在林师傅卸货处不远，也就是大门西边一栋三层小楼里，由于火势蔓延极快，有8名员工分别被堵在了二、三楼。

“我听到外面有人叫‘救命’，出来才发现隔壁厂子起了火。”与起火公司一墙之隔的是鄞州永佳电机工具公司，38岁的安徽女工罗苗凤发现二、三楼窗口都有人呼救后，一边焦急地叫工友阻止火势蔓延，一边赶紧叫人帮忙救人。

罗苗凤先搬了一个梯子架在了墙上，然而，梯子达不到2楼高度，3楼更不用说了。罗苗凤以前是叉车工，她立马从公司里开来叉车，随后赶来的工友柳师傅把梯子架在叉车顶上，扶着梯子。这样，被堵在2楼的5名工人顺利地获救了。

“我当时急得要命，2楼在叫救命，3楼的已经哭了，我们只有一辆叉车，救不过来啊。”这时，消防队员也赶到了现场，帮着上去救人。此时，3楼的3个人已经火烧上身，而梯子距离3楼还有2米多落差。一片混乱中，3个人选择从窗口跳了下来。

“我们都叫着‘别跳’，可当时确实情况危急，3个人中有2个掉到一楼的挡板上，跌到了地上。另外1个在跳下时被梯子上的消防队员拉了一下，虽然没有拽住，但是在落下时被其他人接住了，受伤较轻。”鄞州消防中队队员说，在因救人导致的梯子滑动时，队员徐程从3楼跌落，受了轻伤。

### 消防官兵奋战6小时扑灭明火

此次火灾，消防部门共出动9个消防中队、24辆消防车、120多名消防官兵前往现场扑救，过火面积约5000平方米。

记者采访了解到，英格尔电器有限公司以生产冰箱、洗衣机等电器为主。在起火的厂房里，存放着大量冰箱成品、半成品、生产原料，以及包装盒、塑料板等易燃物。

“电器厂起火，本就很难扑灭，比如这次的冰箱厂，现在已经查明，里面有很多氟利昂，遇到水根本不相溶，遇到高温还可能发生爆炸。”消防队员介绍，灭火过程中已经辟出防火带，

用泡沫水枪对存放氟利昂区域进行覆盖、降温，防止被明火蔓延，否则后果不堪设想。

据孙师傅等多名围观居民介绍，他们听到了许多声闷响，如爆炸一般。消防队员表示，究竟什么物质起火爆炸尚不明确，但在到场后不久，他们拎出了好几个煤气瓶。

昨天下午3点多，明火被基本控制，大批消防队员佩戴防毒面罩开始进入火场内攻。到傍晚6点多，明火被扑灭，消防队员转入清理余火工作。

### 3名受伤员工仍在住院观察

另据记者了解，3名受伤员工被送往明州医院、姜山卫生院等处。昨天，记者在明州医院找到了伤者之一的王金钰。

据医生介绍，小王今年才19岁，经诊断，她的枕骨、颈骨、盆骨等多处骨折，同时伴有肺挫伤和液气胸。

在病房里，小王的父母和男友都守在一旁。其男友说，两人都是该厂的员工，火灾发生后，他逃出了工厂，却发现女友没有及时逃出来。

“她和其他2个工友都在三楼一个检测车间里，与外面是隔开

的，火势很大时才发觉，想逃出来已经来不及了。”小王男友说，当时情况危急，等不及消防队员救援，小王第一个从3楼窗户跳了下来。

“下面是个伸出一楼的挡板，类似雨棚，根本没法承重。”小王男友说，一声沉闷的响声，小王随即又跌了下去。随后，另外两个女孩小孙、小赵也相继跳下。

记者昨晚了解到，3名受伤员工多为骨折等外伤，目前已无大碍，病征平稳，仍在医院接受观察治疗。